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AD-SOYAD NUMARA IMZA ALDIGI PUAN

S1) Bos birakilmis yerleri uygun ifadelerle doldurunuz.

(X,d) metrik uzay olsun. Bu durumda;

a) (4 puan) Sonlu sayida kapali kiimenin birlesimi KAPALIDIR............... .
b) (4 puan) Her bir agik yuvar bir ...ACIK............... kiimedir.

c) (4 puan) {x,} bir Cauchy dizisi ve {xnk} bu Cauchy dizisinin bir alt dizisi olsun. Eger
{Xnk} alt dizisi ...... YAKINSAK.......... ise Cauchy dizisi ...... YAKINSAKTIR .
d) (4 puan) Ac X ve peX igin eger p noktasini igeren her bir a¢ik kiime A

kiimesinin p den farkli bir noktasini da iceriyorsa bu noktaya A kiimesinin bir
... YIGILMA NOKTASIL.......ccccouviieaannn. denir.

e) (4 puan) [—1, %J kiimesi (R,d) alisilmis uzayinda —1 noktasinin komsulugu mudur?

...... HAYIR....... (Evet ya da Hayir yazmaniz yeterlidir.)

S2) Asagida verilen (X ,0 ) ve (RZ , ,0) ikililerinin neden metrik uzay olmadigin1 agiklayin.

a) (10 puan) (X : d) bir metrik uzay olmak iizere 5(X, y) =kd (X, y), keR
k <0 i¢in metrik fonksiyonunun (M1) sart1 saglanmaz.
b) (10 puan) x=(xg, %),y =(¥1, Y2) € R? icin p(x,y)=]x|+[xx|+]ya| +|y2]
X=1Y i¢in p(X, y) =0 olmaz. (M2) sart1 saglanmaz. Ornegin, X=Yy = (1,1) alinirsa
p(xy)=p((11),(LY)) =f++1 -+ =4

elde edilir.




S3) (15 puan) A= {(X y)e R?:1< y < 2} kiimesinin R? alisilmis uzayinda agik oldugunu

gosteriniz.

Coziim: Herhangi bir (XO, yo)e A noktasi i¢in
e< min {|y0 —1|,|2— y0|}

secilirse

DS(XO’ yO)C A

olur. A kiimesi R? alisilmis uzayinda agiktir.

S4) (25 puan) x=(%;, %), Y =(V1, yz)eIR2 olmak iizere d : R?xR? — R fonksiyonu
d(x,y)= maks{|x1— vl .%o = Yo}

seklinde tanimli bir metrik olsun. A= {(X, y) : |X| <1, |y| < 3} kiimesinin ¢apini bulunuz.

Coziim:
Bir kiimenin cap1 D(A) =Sup{d (X, y) X,y e A} seklinde tanimhidir. A kiimesi iizerinde

uzak olan kdselerden (—1,—3) ve (1,3) noktalarim segelim. O halde,
D(A) =sup{maks{-1-1,|-3-3[}} =sup{6} =6

elde edilir.

S5) (20 puan) Alisilmis metrik ile [1, 2] ve [2,4] metrik uzaylarinin homeomorfik oldugunu
gosteriniz.
Cozim:

F:[12] > [2.4]

x—y=f(x)=2x
fonksiyonu bir homeomorfizmdir. Dolayisiyla [1, 2] ve [2,4] metrik uzaylart homeomorfiktir.
Gergekten, her X, %, €[1,2] i¢in

o f(x)="T(X)=2x =2x, =¥ =X, oldugundan f fonksiyonu bire-birdir.
o Her ye[2,4] i¢in x:%e[l,Z] olup
y y
f(x)=Ff] = |=2| = |=
w=1(3)-23)-
elde edilir. f doniisimii 6rtendir.

o f71 (x)= g ve f(x)=2x doniisiimlerinin siirekli oldugu agiktur.



